

ШАХМАТНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ: МЕТОДЫ И СРЕДСТВА ОБУЧЕНИЯ, ПРИМЕНЯЕМЫЕ В «ТОЧКЕ РОСТА»

В настоящее время «Шахматы» рассматривают как инновационный учебный предмет в системе образования, так как шахматы являются одной из форм всестороннего развития ребёнка. Деятельность Центра «Точка роста» МБОУ ОШ с. Солдатское направлена на создание условий для внедрения новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий, обеспечивающих освоение обучающимися дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ. Задача педагога состоит в том, чтобы заинтересовать детей предметом. Устное изложение материала не всегда вызывает интерес у детей. А вот применение информационно-коммуникационных технологий обогащает занятие эмоциональной окраской и психологически облегчает процесс усвоения. В Центре «Точка роста» МБОУ ОШ с. Солдатское при организации обучения игры в шахматы в рамках спортивного клуба «Старт» педагогом используются эффективные методики компьютерных технологий. При этом компьютер не заменяет учителя, а только дополняет его. Шахматные обучающие программы содержат огромное количество учебных заданий, классифицированных по темам. Обучение в этих программах, от новичка до мастера, рассчитано на поэтапное изучение шахматной тактики. В программах содержатся текстовые и графические подсказки и опровержения ошибочных ходов, что позволяет обучающимся работать самостоятельно. Данный портал позволяет играть в шахматы онлайн, знакомит с правилами игры, с шахматными фигурами, как они ходят, с простейшими понятиями, позволяет просматривать видео уроки от известных игроков и т.д. Обучение с использованием ИКТ процесс интересный за счет новизны и необычности формы работы для обучающихся, увлекательный, разнообразный по форме за счет использования мультимедийных возможностей современных компьютеров. Эффективно решается проблема наглядности обучения, расширяются возможности визуализации учебного материала, делая его более понятным и доступным для обучающихся.